

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Háborús hírek

Keringenek ismét a levegőben. Az újságolvasók apraja-nagyja izgatottan futja végig a török—görög háborúról szóló híradásokat s több-kevesebb hozzáértéssel következtet az esélyekről, a lehetőségekre. A diplomaták figyelemmel kísérik a keleti események minden mozzanatát. Az angolok, a szerbek és az oláhok csörtetik már a kardot. Mozgósításokat rendelnek el, táviratokat váltanak, tanácskoznak s az alatt „Európa beteg embere” Törökország, diadalmasan nyomul előre és vesztélybe juttatja a kicirkalmazott antant számításokat.

Mi, magyarok — egyelőre — csak páholyból nézzük az eseményeket és reménykedünk. Hátha mégis megvirrad nekünk is... És eszünkbe jut a nagy Napoleon kijelentése, melyet Fontanes előtt tett: „Tudja mit csodállok legjobban ezen a világon? — A hatalom tehetetlenségét arra, hogy valamit alaposan megszervezen. A kard arra van kárthatva, hogy bizonyos idő múlva a szellemnek engedelmességen...”

Igen, a kard arra van kárthatva, hogy a szellemnek, a történelmi igazságnak engedjen. Megcsönkíthattak, földarabolhattak, megalázhattak minket is. Elbizakodott államférfiak a „győzelem” mámorában, zöldsztálnál összerakhatták, felépíthették kártyaváraikat és a világ urainak képzelhették magukat, de a lelkiismeretlen játék nem tarthat örökké. Amikor nem is gondolják, jön egy szélvész és halomra dönt mindent, a kártyavárat és alkotót is, mert már Cornelius Nepus is régesrég megírta: *Violenta imperia non durant.* — Az erőszakosan összetakolt hatalmak nem tartósak.

Várjunk tehát és figyeljünk, álljunk mindenre készen, hátha közeleg már a „dies irae” — a harag, leszámolás napja s addig is mindennapi imánk és fohászkodás legyen az Ezek Urához:

Szánd meg, Isten a magyart,
Kit vészek hányának,
Nyujtsd feléje védőkart,
Tengerén kinjának...

Oroszország is felvonul a török béke tárgyalásra.

Berlin, szept. 25. Konstantinápolyból jelentik: Kemal pasa regaszkodik ahhoz, hogy a béketárgyaláson Oroszország is részt vegyen nemcsak az Oroszországgal kötött szerződés értelmében kívánja ezt, hanem azért is, hogy Szerbia és Románia részvételét ellensúlyozza.

Görögországban ostromálapot van.

London, szept. 25. A Daily Mail athéni jelentése szerint a kormány elhatározta, hogy egész Görögország területére kiterjeszti az ostromálapot és Tráciában behívja a leghíresebb korosztályt.

Keresztény koncentráció

Uj agrár demokrata párt.

Budapest, szept. 25.

A politikai eseményteleniség változatlan. A keresztény koncentráció szervezkedésében újabb fázisról nem lehet beszámolni. A kormány párt szerda esti értekezletén szóba került a keresztény koncentráció ügye és politikai körökben ezen az értekezleten nagyarányú csatlakozásra számítanak.

Az egyik esti lap egy új agrár demokrata párt alakulásáról ír, amelynek megalakítása iránt már napok óta folynak a tanácskozások a fővárosban időző képviselők között. Ez az új párt elsősorban a pártönkivüli elemek csatlakozására számít. Érdeklődünk politikai körökben, hogy ennek a mozgalom-

nak milyen jelentőséget tulajdonítanak. Kijelentették, hogy ennek a mozgalomnak semminő jelentősége nincs és a magyar közvéleményt ma már semmiféle új párt alakulás nem érdekli, csak a közgazdasági problémák iránt van figyelem.

A kormány párt egyik vezető politikusa a tervbe vitt új pártalakulásról kijelentette, hogy azoknak, akik ezt a pártot szervezni akarják, incsen olyan körük a földművelő nép körében, hogy egy ilyen pártot sikeresen megszervezhessenek. A pártönkivüli levők annyira különböző felfogásúak, hogy egyáltalán nem tudnak egy homogén pártba csoportosulni.

Végleges békét akar kötni az antant Törökországgal.

Békeértekezlet Velencében.

London, szept. 25.

Angol politikai körökben mindennél nagyobb meglepéssel fogadják, hogy lord Cursonnak Párisban folytatott tárgyalásai eredményesen végződtek. Curson, aki tegnap érkezett vissza Londonba, maga is nagy meglepéssel nyilatkozott a tárgyalások lefolyásáról.

— Az értekezlet kimenetele — mondotta — újból bebizonyította, hogy a lényeges kérdésekben Anglia, Franciaország és Olaszország ma is éppen olyan tökéletesen egyező felfogást tanúsítanak, mint a háború legválságosabb napjaiban.

A törökökhöz elküldött közös jegyzék felhívja Kemalt, hogy késedelem nélkül küldjön teljes meghatalmazással ellátott képviselőt Velencébe, vagy máshova, hogy Törökország, Görögország és a szövetséges hatalmak között megköendő végleges békeről tárgyaljon. A jegyzék hangoztatja, hogy a szövetségesek kedvezően fogadják Törökországnak azt a kívánságát, hogy Tráciát, Drinápolyval egyetemben ismét visszakapja, de kiköti, hogy a tárgyalások alatt a törököknek nem szabad átlépni a megállapított zónát, amelyet a szövetségesek ideiglenesen semlegesnek nyilvánítottak.

Három kormány kész támogatni az értekezleten a török igényt az ilyen értelmű határkiigazítás értelmében, de hozzáfűzik, hogy a békekötés a török és a szomszéd államok érdekeinek védelmére a béke fenttartása érdekében közös megállapodással rendelkezni fognak bizonyos zónák demilitarizálásáról.

A Dardanellák és Márványtenger

és a Bosporus szabadságának kérdését, valamint a nemzeti és vallási kisebbségek védelmének ügyét a népszövetség védelmé alatt fogják kiemelttől biztosítani. A három kormány támogatni fogja, hogy a Törökországot felvegyék a népszövetségbe. Egyetértettek abban is, hogy a szövetséges csapatokat visszavonják Konstantinápolyból, mielőtt a békeszerződés életbelép. A három szövetséges kormány befolyását érvényesíteni fogja abban az irányban, hogy még a béke értekezlet megkezdése előtt a görög csapatokat visszavonják arra a vonalra, amelyet a szövetséges tábornokok a görög-török megbízottakkal egyetértésben fognak megállapítani.

London, szept. 25. Konstantinápolyból jelentik, hogy Shuttlewarth tábornok és a török parancsnok találkozása igen barátságos volt. A török parancsnok rögtön bejegyeztet abba, hogy a lovaságot a semleges zóna mögé visszavonja és kijelentette, hogy a megalisták semmi szín alatt sem szándékoznak Angliával háborúba keveredni.

London, szept. 25. Konstantinápolyi jelentés szerint Kemal pasa azt a kívánságát szándékozik kifejezni, hogy a békeértekezletet Szmírnába tartsák, mert személyesen akar részt venni rajta. Bizonyossá veszik egyébként, hogy Kemal pasa elfogadja a szövetségesek meghívását.

London, szept. 25. Az angol kormány körében nagy elégtételül szolgál, hogy Franciaország és Olaszország a törökökhöz intézett egy-

üttes jegyzék elfogadásával teljes mértékben csatlakozott ahhoz a három feltételhez, amit az angol politika állandóan szemmel tartott. Ezen alapvető tételre a következők:

1. Fent kell tartani a tengerszorosok szabadságát és annak a zónának semlegességét, amely a tengerszorosokat védi.

2. Nem szabad megengedni, hogy a háboru Aziából áttérjedjen Európába.

3. Végleges rendezésben kielégítő védelem kell biztosítani a kisebbségek számára.

Hir szerint a francia kormány szikratávirón kérte Kemal pasát, hogy addig ne kezdjen semmiféle ellenséges vállalkozásba, amíg a francia külön megbízott oda nem érkezik. A további fejlemények most természetesen attól függenek, hogy a szövetségesek ajánlatával szemben Kemal pasa milyen álláspontra helyezkedik.

Kereszténynek lenni öröm és gyönyörűség

Az ág. hitv. ev. egyház közgyűlése

Vasárnap tartotta meg a helybeli evangélikus egyház közgyűlést, az egyháztagok tömeges részvételével. Ünnepi istentisztelet kapcsán, amelyen Parkas Győző lelész mondott emelkedett hangú beszédet, történt a két új gondnoknak dr. Horváth Gyulának és Sturm Jánosnak, valamint az új huszonkét presbiternek esküvője.

Az istentiszteletet követő közgyűlésen dr. Haendel Vilmos felügyelő köszöntötte az új presbitereket, felszólítva őket az egyház és a hazáért szolgálatára. Galánffy János a megválasztott presbiternek nevében arról tett bizonyosságot, hogy nemcsak hogy nem szegyenlik Krisztus evangéliumát, ellenkezőleg kiváltságnak tekintik, hogy annak részesei lehessenek. Kereszténynek lenni öröm és gyönyörűség, a keresztény lélek bizó lélek, munkásságát belső öröm diktálja és az optimizmus, amelyre ma úgy az egyháznál, mint az ország felépítő munkában, sokkal inkább szükség van, mint valaha!

A közgyűlés fénypontja volt az új lelkes, terjedelmes jelentése, munkaprogramjáról. Ebben a mindenre kiterjedő tervzetben annak a bizonyosságát látta a közgyűlés, hogy új papja megint hatatlan munkaerővel lát hozzá a feladatához. Logy mintegyháztalvezet.

Csodálatlan örömet és megnyugvás szerzett annak a bejelentésnek is, hogy a közelmúltban az egyház békéjét súlyosan megzavaró és bíró-

sági tárgyalás alatt álló peres ügy Materny Lajos ny. főesperes-lelkész és 80 egyháztág között békés elintezést nyert.

Két tárgy okozott a közgyűlésen nagyobb mozgalmat és nyugtalan-ságot: a vallás tanár és a két állami tanító átvételének kérdése. A középiskolai vallásoktatás az egyháznak mindig legsebezhetőbb kérdése volt. 18-20 heti órát jelent az egy. növendékek vallásitanításának előlása és ezt a nagy óraszám nyilvánvalóvá teszi, hogyha a pap ezt kénytelen ellátni annak csak az egyházi élet látja kárát. Júliusban az egyház végre gyökeresen kívánt segíteni a dolgon azzal, hogy rendszeresített vallásitanári állást szervez. Meg is hirdette a pályázatot és erre a szentesi segédlelkész, Péter Henriket választotta meg. Ez el is foglalta állását, bemutatkozott az iskolák vezetőinél, azonban az állam közbe szigorúbb feltételekhez kötötte hozzájárulását és a különben első szereplésével általános rokonszenvet élvezett vallásitanár nem tudván összehozni az állami hozzájáruláshoz szükséges 120 növendéket, elhagyta Debrecen-t nem látván itt biztosítottak jövőjét. Az egyház elnöksége kényszer helyzet előtt állván, kénytelen volt a közgyűlések olyan előterjesztést tenni, hogy lemond egy rendszeresített középiskolai vallásitanári állás megszervezéséről.

A bejelentést nagy nyugtalan-sággal fogadták, mert lehetetlennek látszik, hogy az állam, ha a helybeli iskolaügyi és polgári főhatóságok a dolgot kezükbe vennék, az egyháztól a hozzájárulást megtagadná, hiszen eminens állami érdek is, hogy végre valahára mindenütt, akármilyen áldozatok árán is a vallásitanítás példásan biztosítottassék.

Még nagyobb nyugtalan-ságot váltott ki a tagokból az iskola kérdése. Az evangélikus elemi iskola itt Debrecenben általánosan elismert jó iskola hírében áll, az iskolánál alkalmazott tantervet általános elismerés kísérte munkájukban. sokan az iskolában a helybeli intelligencia iskoláját is látták. Nemcsak egyházi, de városi kulturális érdekét is jelentett tehát az iskola további fejlesztése. Az egyház ezt úgy vélte elérhetni, hogy az iskolához beosztott két elemi tanítót, kik elismerésre méltó munkát végeztek és az iskola szellemébe is bele tudtak illeszkedni, megtartja az iskola szolgálatában. Az állami hozzájárulást ehhez megnyerni nem látszott lehetetlennek, biztatás is történt illedekésekről részéről, úgy-hogy a beírások ezen az alapon eszközöltettek és az iskolai munka négy tanítóval meg is indult. Most mint villám az égből, állami rendelkezés a két tanítót más városba helyezte és az egyház kénytelen az elkülönített osztályokat összevonni, az intenzív oktatás nem kis kárára.

A közgyűlésen résztvevő tagok ebben a bizó hitben távoztak el a közgyűlésekről, hogy a két kérdésben az utolsó szó még nem hangzott el s hogy a fiatal lelkészek és az elnökségnek sikerülmi fog az állami hozzájárulást mindkét kérdésben kieszközölni és az itt kockán forgó egyházi, városi és kulturális érdekeket csorbítatlanul biztosítani.

Nem lesz háboru.

Páris, szept. 25.

A keleti konferencia a francia-olasz álláspont győzelmével végződött. Curson Lord elhagyta Páris-t. Elutazása előtt az Északi pályaudvaron, ahol Harding Lord párisi angol követ is megjelent, ezeket mondotta az újságíróknak:

Meg vagyok elégedve a párisi

konferencia eredménnyel. A nyílvánosság számára azt mondhatom, hogy Európa békéjét sikerült biztosítani és a háboru veszedelmét elkerültük. Az angol újságírókat külön fogadta Curson és előtük is hangsúlyozta, hogy a konferencia eredménye kedvezőbb, mint várta volna.

Országos birói és ügyészi közgyűlés.

Pécs, szept. 25.

Az országos birói és ügyészi egyesület vasárnap Pécsen rendes évi közgyűlést tartott. A közgyűlést Wolff Károly dr. elnök nyitotta meg. Beszédében különösen azt emelte ki, hogy a birói és ügyészi karnak az ország konszolidációja érdekében a nemzeti gondolat jegyében tömörülnie kell és hogy nemcsak a birói és ügyészi karnak, hanem az egész országnak érdeke, hogy a törvényileg biztosított külön

birói és ügyészi státust, a birói függetlenség érdekében csorbítatlanul nem csak fentartassék, hanem tovább is építtessék.

A közgyűlés táviratban hódolatot fejezte ki a kormányzónak és ugyancsak táviratban üdvözölte az igazságügyminisztert, majd a napirendre tűzött ügyeket intézte el.

Délben társas ebéd volt, amely után a vendégek megtekintették a város nevezetességeit

A szerb kormánytanács Anglia mellett.

De azért félnek a Jugoszlávterületen élő mohamedánok támadásától.

Belgrád, szept. 25.

A szerb kormánytanács, amelyet a keleti kérdés megvitatása céljából hívtak össze, a tárgyalások során úgy határozott, hogy jelenleg Jugoszlávia érdeke nem egyezik meg Franciaország érdekeivel. El kell fogadni az angol felszólítást, hogy Jugoszlávia is küldjön csapatokat a Dardanellák, Drinápoly és

a veszélyeztetett Trácia védelmére. Természetes, hogy a minisztertanácsról kiszivárgott hírek nagy izgalmat keltettek a szerb fővárosban. Általános meggyőződés ugyanis, hogy veszélyes vállalkozás volna újabb hadműveletekbe kezdeni, különösen a jugoszláv területen élő mohamedán lakosok fellázadásától félnek.

A román kormány megakarja nyerni a magyarokat, hogy részt vegyenek a koronázáson.

Bécs, szept. 25.

A román kormány minden lehető módon igyekszik a magyarokat megnyerni arra, hogy részt vegyének a koronázáson. A kormány a gyűfahérvári koronázó programot úgy állapította meg, hogy az alkalmat nyújtson az erdélyi és bánáti magyarság helyzetének javítására. A magyarság vezető férfait meg fogja hívni a kormány a koronázáson való részvételre. A koronázás után a király cerclét fog tar-

tani és fogadni fogja a magyarság kiküldött képviselőit és módot fog nyújtani arra, hogy a magyarság kívánságait a királlyal közölje. — Ezután a belügyminiszter fogadja a magyarság reprezentációját s ezzel megindulnak a tárgyalások, amelyek a magyarság számára meghoznák a várva-várt eredményt, legalább is Bratianu így hirdeti. Az erdélyi magyarság vezetői még nem foglaltak állást ebben a kérdésben.

Ünnepelt református lelkész

Budapest, szept. 25.

Takaró Géza a kőbányai ref. esperest a newyorki református egyházak esperessé választották meg és a közeli napokban bucsut vesz a csonka hazától, hogy főpásztori katedráját elfoglalja. Takaró Géza az integer Magyarország eszméjének, a magyar nemzeti gondolatnak volt egyik legönzotelenebb és leglelkesebb harcosa. A Manz meg alakulásakor megszervezte a kőbányai Kört és 3 éven át, mint annak elnöke, lelke és irányítója dolgozott lelkes önzetlenséggel. A Manz elnöksége Takaró Géza iránti nagy-rabecsülését bucsuvacsora keretében ma este futtatta kifejezésre, a

melyen a központi vezetőség mintegy százan jelentek meg. Báró Perényi Zsigmond meleg szavakkal méltatta a távozó Takaró Géza érdemeit. A Magyar Jövő Szövetség nevében, amelynek Takaró Géza igazgatósági tagja volt, Szörcey József országos elnök tolmácsolta a szövetség bucsuját lendületes beszédben. Ludwig Ernő főkonzul fel szólalása után az ünnepelt meghatottan mondott köszönetet és ígéretet tett, hogy hirdetni fogja a magyar nemzet szomorú igazságát a külföldön. Manznak továbbra is tagja marad és tagokat fog toborozni részére Amerikában is.

Színház.

Heti műsor.

Kedden: Hollandi menyecske. — Tisztviselő-est.
Szerdán: Haramiák. B) bérlet.
Csütörtökön: Szerencsetánc. Operett. C) bérlet.
Pénteken: Szerencsetánc D) bérlet.
Szombaton: Szerencsetánc.
Vasárnap délután: Bob herceg.
Vasárnap este: Szerencsetánc.
Hétfőn: Szerencsetánc. A) bérlet.
Kedden: A sárga keztyű. Dráma.
Szerdán: Szerencsetánc. B) bérlet.
Csütörtökön: A sárga keztyű. C) bérlet.

Koncz János hangversenye Debrecenben.

Az őszi koncerteket Koncz János hegedűművész nyitja meg, aki egyetlen és kétségtelenül nagy érdeklődéssel várt hangversenyét október hó 8-án tartja meg.

Műsora a következő lesz:
Franc Császár sonata.
Alegro Ion moderato.
Alegro.
Recitativo Fantasia.
Alegro poco mosso.
Tartuni: ördög trilla.
Sarasate: Romance Andalus.
Hubay: Zephire.
Zsolt: Szitakötők.
Paganini: Hegedűveseny D-dur.
Jegyek a Hegedűs és Sándor cég könyvesboltjában válthatók.

Tilos a színházban dohányozni A tűzoltóság panaszára a városi tanács hirdetményeket bocsát ki a színházban, amelyben szigorú büntetésre való figyelmeztetéssel hívja fel a közönséget, akik bárhol a színház épületében megkösköztatták a dohányzást. A páholy ajtókat kopogtatásra azonnal ki kell nyitni a bentülőeknek.

Kedden a Hollandi menyecske kerül előadásra bérletszínházban. Tisztviselő-est.
Szerdán Schiller „Haramiák“ c. tragédiája másodsor Rübinyi Rólkó, László Gyula és Erdődy Lily felléptével B) bérletben.

Don Ramiro Heine balladája Budapest szenzációja ma utoljára, az Urániában.

Jön a szökött katona.
Omnia mozgó ma kedden utoljára a Zseblovajok. Főszerepben: Erna Morena Szerdán, Csütörtökön **Éjfél oimborák** bűnügyi történet a felhőkarcolók városából. Előadások 5, és 9 órakor.

Vígyszínház mozgó. Szent Bálvány táncosa. Meséje érdekes, lebilincsel, köpeli, rendezése művészi fin máljuk, méltó Amerika legnagyobb rendezőjének Gorfithnak nevéhez.

Szerdától a közönség két kedvence lép színre Szécsi, Ferkó a Gyermekszínházban, Lóth Ila a Gögben.

Lenkeffy Ica és Gaál Gyula kitűnőek az Arendás zsidó főszerepeiben, ma utoljára mutatja be az Apolló, a Szerlem város című öt felvonásos, elsőrangú amerikai társadalmi drámát.

Robinson Crusoe — Daniel Defoe világhírű regényét — a francia film-művészet remekét pénteken mutatja be az Apolló, mind a két részt egy előadásban.

A szerb szociálisták tiltakoznak a fegyveres akció ellen.

elgrád, szept. 25. A holnapi nap folyamán a szerb szociáldemokraták és a munkásság hatalmas tiltakozó gyűlést fognak tartani. A gyűlésen demonstrálni fognak minden jugoszláv fegyveres akció ellen. A tiltakozó gyűlés tartására az adott okot, hogy az angol kormány felszólítást intézett Jugoszlávia felé, küldjön csapatokat a szerb zóna védelmére.

Vestiünk
Szénát, szalmát
tengeriszar csutkát lábán is
bármily mennyiségben. —
Hívásra vidékre is meggyünk
Czím a kiadóhivatalban. —
Tengeri törést csutkáért vállalunk. —
Nádvágást is felvállalunk vidéken is.

Az új trafikárok.

Az új árok, melyek már vasárnap életbe léptek, a következők:
 Cigaretta: Nilus 6.—, Memphis 5.—, Mirjam 3.20, Király 3.20, Hölgy 3.—, Hercegovina 2.20, Szimfonia 1.80 Duna és Drama 1.—, Magyar —.75. korona.
 Szivarok: Regalita 25.—, Tramuco 22.—, Britannika 22.—, Milares 20.—, Operas 17.—, Cuba 16.—, Rosita 11.—, Portorico 10.—, Cigarillos 7.—, Rövid szivar 7.—, Pannonia 3.— kor.
 Dohányárak: Finom török (25 gr. 75.—, Finom Hercegovina 38.—, Képi finom török 26.—, 9/20-as dohány 19.— kor.
 Pipadohány: Magyar pipadohány 7.—, Kapadohány 9.—, Középfinom pipadohány 11.— kor.
 Ugyanilyen százalékokban emelkedik a különlegességi dohánynevek ára.

Kedvezmény a földadó lerovásánál.

A Kállay-féle adóreform első törvénye mint az augusztus és szeptember hónapokban lefolyt adócsatának eredménye az Országos Törvénytervező Bizottság kihirdetett és 1922. évi XXI. t. c. nevet nyert. A napilapok és szaklapok oly részletesen ismertették a törvényt, még törvényjavaslat korában, hogy részletesebb ismertetésre most nem térünk ki.

A lényeg, hogy t. i. 1922. évi július hó 1-től kezdődőleg a földadó buza értékben vetendő ki, még pedig úgy, hogy a földadó minden koronája 5 kg. búzával, jelenleg 400 koronával veendő egyenértékűnek, megmaradt. A törvény a megalkotandó jogvedelem és vagyon adó módosításnak perjudikál, amikor a létszám 100.000 koronában állapítja meg.

Azoknak az adózóknak, akik egész évi földadójukat előre kifizetik a költségvetési év október havának 31-ig, a kivetett évi földadó 5 százalékát kedvezményként elengedik. Ez a kedvezmény akkor, ha az illető földbirtokos összes kataszteri tiszta jövedelme 200 koronát meg nem halad 20 százalék, ha 50 koronát meg nem halad 30 százalék. Ez a kedvezmény még akkor is megilleti a földbirtokosokat, ha október 31-ig évi földadójukat fele összegű egyösszesen, másik felét pedig március hó 31-ig egy összegben befizetik.

Szól még a törvény a haszonbérleti jogviszony esetében a földadó mértékének viseléséről (5. §). A községi adókat mezőgazdasági kamarai illetékek (7. §-ban) 1923. évi január 1-től kezdődőleg, a kivetést megelőző évi kataszteri tiszta jövedelem kétszeres összege után rendeli kivetni. Megállapítja 8., 9. §-ában, hogy a művelési ágban beállott változást miként kell bejelenteni, földbirtokot mikor kell új osztályba sorozni. 10., 11. §-ában pedig az adó elengedés, illetőleg mérséklés és az adó visszatérítése eseteiről intézkedik.

A törvény a községi előjárások kötelezőségét teszi meg a legtöbb adófizető törvényhatósági bizottsági tagok új földadóját szerint elkészített névjegyzékének az 1922. évi október hó 31-ig való beterjesztését. A törvény július hó 1-én lépett életbe. Az országos pénzügyi tanács már meg is állapította a földadó fizetése szempontjából a buza értékét 1922. évi december hó 31-ig terjedő érvénnyel kilogrammonként 86 koronában.

A szabók bérharca.

Hová vezet ez az örökös emelés!
 A férfiszabó munkások, mint ismeretes, már egy hét óta azon fáradoznak, hogy munkaadóiknál 70 százalékos béremelést vigyenek keresztül, azonban hosszas tárgyalások után nem tudtak megállapodásra jutni.
 Tegnap délután volt az utolsó tárgyalás közöttük, azonban daczra annak, hogy a segédek 60 százalékra redukálták igényeiket, nem sikerült a megállapodás.
 A szabósegédek ma reggel sztrájkba akartak lépni, azonban a szociáldemokrata párttitkár közbejött és elálltak ettől a sztrájkuktól és az iparigazságtól békéltető tárgyalás bevezetését kérték, amelyet el is rendeztek.

Gyűlést tartott a szintársulat.

Ha nem kapják meg a segílyt beszüntetik az előadásokat.

Vasárnap délelőtt gyűlést tartott aszintársulat és kimondotta, hogy ha az állam nem adja meg a szintársulat által tizenkét pontban összefoglalt segílyt és ha a váron elzárkózik a debreceni színészet kért segílyezésétől, október elsején végleg beszüntetik az előadásokat. Egy csomó ember kenyér nélkül

marad, más része veszi a vándorbotot, Debrecen pedig a kultur, az egyetemi város színészet nélkül marad.

A háboru előtt leputátokat és szubvenciót adott a város. Volt a társulatnak két kitűnő nyári állomása is. Most nincs semmije. Csak a vándor botja, amit már farag.

Magyarország fel fog virágozni.

Helsingfors legtekintélyesebb lapja hosszabb cikket közöl Magyarországról, vázolva azt a harcot, a melyet létéért folytat ez az ország. A népszövetségbe történő felvétele alkalmából a cikk író rámutat a trianoni béke lehetetlen rendelkezéseire és annak a reményének ad

kifejezést, hogy ez a béke revízió alá fog kerülni. Megállapítja, hogy a csehek széleskörű propagandát folytatnak Magyarország ellen, — mégis szilárdan hiszi, hogy Magyarország ismét fel fog virágozni, ha a törhetetlen nemzeti érzésű népet erős kormány vezeti.

Románia az angolok mellé áll.

Duca külügyminiszter kijelentette, hogy Romániának ugyan békére van szüksége, de ő nem nézheti közömbösen, hogy szomszédságában újabb konfliktusok keletkezzenek, amint hogy Románia azt sem tűrheti, hogy Európában a békeszerződések ellenére területi változások keletkezzenek. Jugoszlávia, Csehország és Lengyelország hozzájárulása és beleegyezése nélkül. Annak a magasabb és állandó érdekek tudatának ellenére is, ame-

lyek Románia politikáját Franciaországgal összefűzik, a jelen esetben az angol álláspont mellé állunk. Nem győzzük hangsúlyozni, hogy a francia-angol szövetségre a világ béke érdekében mennyi szükség van. Biztos vagyok különben, hogy a kisantant többi államai is osztják felfogásunkat, ezért állást fognak foglalni Kemal várható hadműveletei ellen, amely Keletnek tartós békéjét már is megzavarni készüli.

A csehek megengedték, hogy Apponyi eladhassa ősi birtokát.

A cseh kormány nemrégiben értesítette Apponyi Albert gróft, — hogy a berherti birtokát feloldja a zár alól és visszaadja az esetben, ha Apponyi Albert gróf leteszi a cseh-szlovák állampolgári esküt. Apponyi beadványban fordult a cseh kormányhoz, amelyben közölte, hogy a magyar állampolgár-

sághoz ragaszkodik, kéri azonban, hogy aberherti birtokát a zár alól oldják fel és tegyék számára lehetővé, hogy a birtokát szabadkézből eladhassa. Ugy tudjuk, hogy a cseh kormány Apponyi Albert gróf kívánsága szerint fog eljárni és így az ősi Apponyi birtok cseh-szlovák kézre fog kerülni.

A korona 21 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 38, Holland 20740, Newyork 534 háromnegyed, London 2366, Páris 4105, Milánó 2265, Prága 1690, Budapest 21 fél, Zagráb 180, Szófia 320, Varsó 6 háromnegyed Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9400, angol font 11125—425, léva 1550—650, dollár 2500—575, francia 190—95, márka 190—210, lira 105—10, osztrák korona 310—20, lei 1550—650, szokol 78—82, svájci frank 470—85, korona dinár 3120—280, lengyel márka 34—35, hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

Amsterdam 970—95, Bukarest 1550—650, Kopenhága 524—34, Krisztánia 430—40, London 11125—425, Berlin 190—210, Italia 105—10, Páris 190—95, Prága 78—82, Stockholm 663—78.

Terménytőzsde zárlat: Szilárd irányszat mellett a forgalom szük kezelet között mozgott. Buzában egyáltalán nem jött létre kötés. Tiszavidéki malmok buzáért 10300, budapesti malmok 10800—400 koronát fizettek, de ezen az áron nem kaptak. Rozsban a forgalom zárlat felé megélenkült, magasabb árakon volt üzlet.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 10050—1800, egyéb 10060—100, 76 kilós tiszavidéki 10180—200, egyéb 10100—200, tak árpa 8800—950, sörárpa 7200—400, zab 6700—800, rance 15000—600, roza 7200—3030.

Morfiummal megmérgezte magát.

Öngyilkosság féltékenység miatt.
 Egyik ismert debreceni uriaszony, vasárnap reggel lakásán morfiummal megmérgezte magát. Az öngyilkosságot hozzátartozói vették észre, akik előhívták a mentőket. A mentők az öngyilkos uriaszonyt beszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta és remélik, hogy életét megmenthetik.

Az előkelő uriaszony öngyilkossági kísérletének családi körülmények voltak az okai. Féltékeny volt az urára, ugyanígy, hogy a féltékenység rögeszméjévé vált és nem tudott tőle szabadulni. Egy őrizetlen pillanatban egy 20 grammos üvegben morfiumot oldott fel és éhgyomorral megitta. Allapota igen súlyos.

Az árfuvarozás némely díjtételének módosítása.

Az árvizsgáló bizottság értesítése.

Az árvizsgáló bizottság az Egyetértés f. évi aug. 30-iki számában az árfuvarozásra nézve közzétett szabályának II. 5 és a III. pontja helyébe 1922. szeptember 24-ől az alábbi tájékoztató díjakat lépteti életbe:

II. 5. pont duva tömegrúruk (tüzifa, szén stb. s más kevesebb óvatosságot igénylő áru)

a) ha súlyuk 2000 kgr-ot meghalad 100 kgr-ként 25 korona.

b) ha súlyu 2000 kgr-on alul van 50 korona.

III. Ürmérték szerinti fuvarozás (árosi farakárból haza)

a) egy öl hasabfa 700 kor.

b) egy öl botfa 500 kor.

c) egy öl tuskófa 500 kor.

Debrecen, 1922. szeptember 23.

Árvizsgáló bizottság.

Ujdonságok.

Tisztviselők nagy értekezlete a városházán.

A háziipari szövetkezet megalakítása

A debreceni tisztviselők háziipari szövetkezetének megalakítása ügyében, amint régebben már jeleztük, nagy értekeztet lesz a városházán.

Az előkészítő munkálatokkal megbízott kis bizottság már teljesen előkészítette a nagy értekeztet ügyét, a melyet szerdán délután négy órakor tartanak meg a városháza nagy tanácstermében.

Az értekeztelen Gebhard Domokos Budapestről fog jékoztató beszédet tartani s utána megalakul a háziipari szövetkezet debreceni fiókja.

A kormányzó köszönete Debrecen város közönségének. A kabinet iroda főnöke Miskolczy Lajos főispánhoz a következő táviratot intézte: „A Kormányzó ur Öfömlétsága Debrecen város közönségének inséget szenvedő véreink iránt kifejezésre juttatott nemes áldozatkészségét örömmel tudomásul veszi és megbíznai méltóztatott, hogy a város közönségének nagyjéku adományáért meleg köszönetét töl-mácsoljam. Sziveskedjék Máltóságod erről a város közönségét értesíteni, Bartha, a kabinetiroda főnöke.” — A főispán a táviratot a közgyűlésnek leendő bejelentés végett megküldte a Polgármesternek.

Házasság. Földényi Pál, a Magyar Távirati Iroda kézbesítője, a jó öreg „Pali bácsi”, ma lépett házasságra Ladányi Jusztinával.

Sub auspiciis gubernatoris. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésre megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen az 1922—23 tanévre szöveg Ruzs-Sántho Istvxn végzett joghallgató a sub auspiciis gubernatoris, a jogtudományok doktorává felavattassék.

Kiadják a koronázási alap ösztöndíját. Tudvalevően a koronázási alap 600 koronás iparművészeti ösztöndíjára senki sem pályázott. Most azután Szabó Ilona, az iparművészeti iskola növendéke utólag kérte az ösztöndíj kiadását, mert a pályázat kiírásáról tudomása nem volt. A tanács, mivel Szabó Ilona már előzően is élvezte az ösztöndíjat, azt most is kiutalta neki. A tanács egyúttal gondolhatna arra is, hogy hirdetményei szélesebb körben hozza nyilvánosságra.

Tegnap halottak. Daniel Tihor g. k. 4 napos, Lackó József ref. 67 éves, Vartel Mária ref. 1 hónapos, Kozma Erzsébet 4 hetes, Ungár Gáborné izr. 79 éves, Sipos Magdolna r. k. 16 éves, Papp János ref. 32 éves, Harsányi Gábor ref. 32 éves.

Fiatal ember szolgának és tanulóknak fejtetnek a Kalapuzembe, Piac-utca 9. A Rose nyelviskola (Széchenyi-utca 42.) a nagy közönség számára, f. évi október 3-án nyílik meg. Beiratkozások egész napon át. Tandíj havi 300 korona. Telefon 1397.

Cserépkályhák, tűzállóteglák, samottliszt, Timár-utca 11. Telefon 1092.

Üres lakással rendelkező háztulajdonost kérem közölje velem címét, Kiss Imre keresk. Péterfia 40.

Nyukcsz hirdetmény. Értesitem az igénylőket bejelentő nyukcsz tagokat, hogy a krumpli és bab kiadására szolgáló utalványalkat f. hó 28-tól 1-éig d. u. 4—5-ig a titkári hivatalnál a kedvezményes ármegterít ése mellett atvehetik. Az osztási hely ése idő később fog hírlapilag tudomására adadni a tagoknak. Elnökség.

„Napsugár” ok/oberi vagyonmentő árverésére mindennemű fargy állandóan beadható délelőttönként 9—2ig, Piac-utca 10., első emelet. Telefon: 10—10.

KALAPOK férfiakkal velour és filzből FRANKEDÉNÉL megyeház mellett.

A kávéházi cikkek újabb tájékoztató ára.

Az árvizsgáló bizottság értesítése.

Az árvizsgáló bizottság a napilapok f. hó 8-iki számában az egyes fontosabb közszükségleti cikkekre ki bocsátott árszabály III. 1. pontja helyébe, tehát csupán a kávéházakra nézve az alábbi új tájékoztató árakat lépteti életbe:

1. Tejeskávé (2 dl., 2 drb. kocka vagy megfelelő mennyiségű cukorral):
a) forgalmi adóval 25 kor.
b) fényüzési adóval terhelt napokon 32 kor.

2. Tea kannában (2 és fél dl., hozzá 1 és fél dl. rum vagy negyedréz citrom és 3 darab kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral):
a) forgalmi adóval 21 kor.
b) fényüzési adóval terhelt napokon 27 kor.

3. Tea kannában rum vagy citrom nélkül:
a) forgalmi adóval 17 kor.
b) fényüzési adóval terhelt napokon 22 kor.

Ez az árszabály 1922. szeptember 24-én lép életbe.

A hívkozott árszabály I. pontjához tájékoztató közli a bizottság, hogy az abban írt hus és hamis leves kitért nem zárja ki azt, hogy a vendéglősök más különösebb leves féleket szolgáltatásnak ki, amelyeknek árát a napi piacokhoz képest magas számították ki.

Debrecen, 1922. szeptember 23.

Árvizsgáló bizottság.

OLCSKA
veszt, rozót és mindennemű fém legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

SZIREK ANDRAS
elszerező ur- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek készítés egyenruházati sapkaraktrára **Szent Anna-utca 1. szám**
Telefon szám 503.

ELADÓDOLGAI

KÜLDJE BE GYORSAN

A „REMÉNY” VAGYONMENTŐBEN

PIAC-UTCA 85.

Árverés okt. 3. és 4.

d. u. állandó felvétel, kiállítás és eladás. **TELEFON 466.**



Olcsó házvétel!

250 ezer korona ma nem pénz egy házer!

Ennyiért megkaphatja a Csapókerthben Báthory-utca 18. szám alatt lévő házat.

Azonnal beköltözhet!

1 szoba, konyha és nyári konyha. Ser-té-ol. Nygion szép gondozott temő-ső-ő részben luzas, részben karos művelés. Több termő gyümölcsfa. Tulajdonosa Báthory-utca 12. szám alatt lakik.

Ezen ház felett a **NAGY LAJOS** Orsz. Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, egyedül és kizárólag ott köthető meg a vétel, ott teendő is a foglaló is. Iroda: **Veres-utca 9. szám alatt.**

Az elismert „URSUS” borprens
békebeli kivitelben kapható
míg a készlet tart **Preizler Mór**
gépgyárában **Boldogfalva-u. 6.**

Egy hétszamos cipészegéd felvétetik. Csapó-utca 20. 6923

Tiszta butorozott szobát keres özv. urinő, gimnázista fiával, esetleg ellátással. Ajánlatot Burgondia 15. sz. alá kérek. 6953

Főkövacs mester, jó állást keres uradalomban. Cim: Varga Imre, szítás mesterné, Csapó-utca 21. 6951

Kimérő, leány felvétetik Szilágysági szeszereskedésben. Csapó-utca 7. 6948

Ügyes csomagoló leány jelentkezzen, Hege-dus Áruházában, Piac-utca 49. 6946

Egy bejáróné, ki félézéshez ért, elsejére felvétetik. Honvéd-utca 5. keresztépület. 6945

Szirma munkás rendelt munkára felvétetik. Kőlcsei 21. Úveg ballon eladó. 6756

Felügyelő, tenzeri töréshez keresek. Hatvan-utca 13. emelet. háttul. 6937

Cipő szakmában jártas segéd, magas fizetés felvétetik. Ajánlatokat cipő jellegű tevéseit a kiadóhivatás. 6942

Felvétetik egy asztalos a Hortobágy malomban. 64

Bejáró takarítónőt, jó bizonyítvánnyal a reggeli órákra keresek. — Arany János 19. emelet 6746

Patikába takarítás-hoz bejáró leány felvétetik. Havan-utca 70. 6901

2-3 szobás modern lakást sürgősen keresek, ha latorozva van, butorát megveszem. Ajánlatokat „Sürgős” jellegre. 6791

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Félégyház János fűszerüzletében. 6727

Üvegmosó leány felvétetik Széchenyi-utca 1. sz. alatt. Bővebbet a házmesternél. 6819

Zóna bélyeg sorokat és egyes darabokat veszek. „Bélyeggyűjtemény” Füvészkert 14. 6812

Keresztek egy asztalos segéd, használt butorokat veszek. Zapolya u. 19. 6544

Egy tanuló férfi szabószághoz felvétetik, koszt és lakással. Darabos utca 35. Gregor. 6711

Butorozott szobát keresek ur családnál, magas bérért, egy személyre. Cim a kiadóban. 6714

Gyűjtő vesz minden nemű régiséget, mint például üveget, porcelánt, képet, szobrot, butort, perzsaszőnyeget, ezüst, aranyat, ezüst, mesterhegedűt, debreceni zónabélyeg és egész „bélyeggyűjteményeket”. Szilágysági Piac utca 10. 6933

Marhamérleg vagy hídmerleg vétetik. Cim Nagylőrész gazdaság. Posta: H. Nádudvar. 6637

Butorozott szobát, lehetőleg ellátással — keres főiskolai hallgató, esetleg terményért. Szives megkeresés „Buza” jellegre a kiadóba kérek. 6704

Takarítónő felvétetik Ludermann ügyvédnél Egyház-ter 3. sz. 6925

Tejtel keresek allan-dó szállításra. Jeney Mihály kereskedő. — Kigyo-u. 58. 6929

Jól főzni tudó bejárónőt keresek elsejére, Dékán tanár, Rákoczy 23. 6936

Egy pár gyermektelent keres, egy butorozott szobát. Darabos-utca 7. 6923

Fővárossegéd, jó munkás fixre, vagy kosztára azonal belephet. — Bukovits, Petőf-ter 6. 6922

Használt, kifogástalan állapotban lévő ebédülő berendezést keresek. Cim a kiadóban 6881

Különbejárati csinosan butorozott szobát keresek a központban, vagy közelében, Kvan-duk, hangoló, Kut-utca 1. sz. 6961

Varró leány géppel üzleti fehérmu varráshoz keresek és egyszerű női gomlyukázás és vasaláshoz. Csök-utca 3. sz. 6964

Tejtel keresek napon-ta 20 litertől 60 literig. Állandó szállításra. — Nábrády, fűszerüzleté, Csapó-utca 74. 6960

Gyermektelen házaspár házvezetőnőt keres főzés, mosást nincs, jó ellátás biztosítva. Cim a kiadóban. 6958

Gyermektelen házaspár házmestert keres. Cim a kiadóban. 6957

Földet veszek 6-tól 10 holdig, fekete földet, vagy jól termő barna homokot. Ajánlatot — Dugovits Titusz-utca 5. szám alá kérek. 6967

Egy ügyes kiszolgáló leány felvétetik Hatvan-utca 2. szám. Vendéglőben. Slolczmon Simon. 6969

Megbízható kisasszonyt keesek 2 gyermekem mellé. Schön. Csapó-utca 4. 6966

Gyors és gépirásban gyakorlott kisasszony, vagy középiskolai magánalulót azonnali belépésre felvétetik. — Jóna ügyvédnél, Bart-hyányi 17. 6962

Eladó ház
Eladó ház Homok-kert HarányiGusztáv-u 13. 6673

Két 50 literes szeszek való üveg ballon eladó. Telek 35. 6939

Egy hajtó, egy fedeles hintó kocsi eladó. Telek 35. 6940

Eladó egy csukott Kolber kocsi Pannonia garage Piac u. 42. 6672

Borosbordó használt teljesen jó 30 hektó eladó. Kőlcsey 5. 6674

Gyászokcsli, 8 oszlópos olesón eladó. Cim a kiadóhivatalban 6644

Hálósobák, ebédlők, hencserek, festett butorok olesón eladók. Butorraktár — Hatvan-utca 34. 6554

Kitűnő hangu 5 ok-távás fiszharmonium eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6643

Galamb-duc, hatalmas, oszloppal vagy oszlop nélkül igen olesón eladó. Tiszviselőtelep III. utca 12. 6792

Egy fedeles hintó, egy hajtókocsi eladó. Telek 35. 655

Egy jókarban lévő vaskályha eladó. Megtekinthető Bethlen u. 4. 6593

Eladók szép, új, párnahuzatok, téli Neumann kabát, Eötvös u. 71. sz. 6729

Forgalmas helyen — fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóban. 6738

Eladó folyton égő, zold Merkur kályha, fali tükör és egy ruhaszekrény. — Kerekgyártó, Hunyady 18. 6691

Eladó ház Homok-kert HarányiGusztáv-u 13. 6673

Két 50 literes szeszek való üveg ballon eladó. Telek 35. 6939

Egy hajtó, egy fedeles hintó kocsi eladó. Telek 35. 6940

Eladó egy csukott Kolber kocsi Pannonia garage Piac u. 42. 6672

Borosbordó használt teljesen jó 30 hektó eladó. Kőlcsey 5. 6674

Gyászokcsli, 8 oszlópos olesón eladó. Cim a kiadóhivatalban 6644

Hálósobák, ebédlők, hencserek, festett butorok olesón eladók. Butorraktár — Hatvan-utca 34. 6554

Kitűnő hangu 5 ok-távás fiszharmonium eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6643

Galamb-duc, hatalmas, oszloppal vagy oszlop nélkül igen olesón eladó. Tiszviselőtelep III. utca 12. 6792

Egy fedeles hintó, egy hajtókocsi eladó. Telek 35. 655

Egy jókarban lévő vaskályha eladó. Megtekinthető Bethlen u. 4. 6593

Eladók szép, új, párnahuzatok, téli Neumann kabát, Eötvös u. 71. sz. 6729

Forgalmas helyen — fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóban. 6738

Eladó folyton égő, zold Merkur kályha, fali tükör és egy ruhaszekrény. — Kerekgyártó, Hunyady 18. 6691

Egy nagy, fehérre zománcozott garderob szekrény és egy fegyverallvány eladó. Kossuth u. 39., házmesternél. 6703

Hordók 25 hektoliter egyszer használtak eladók. Miklós-utca 28. 6670

364 négyszögöl föld eladó, Kätz-telep 9. sz. Értekezni ugyanott. 6955

Eladó szép uriház három szoba, előszoba fürdőszoba, konyha — spájz, villanyval, jó vízű kut, vízvezeték is, cserép kályhák, parkirozott udvar. Boldogfalva-utca 9. 6939

Nád és gyékény, tetőfedésre, ipari célokra alkalmas eladó. Hatvan-utca 13. emelet, háttul. 6953

Sertés 2 drb., 20 hónapos, feles tartással kiadó, vagy eladó. Fűszerüzlet, Szentanna 36. 6941

Egy puld és egy üzleti stélási eladó. — Cim a kiadóba. 6954

Gukrásznak, hentesnek fűszerkereskedőnek — pudlira való csinos üveg stélási eladó. — Hegedűs, Homokkert. 6924

Seley, 5 méter, alkalmi ruhának való eladó. Villany-telep, Hevesy. 6861

Három egymás mellett lévő telek, összesen 972 négyszögöl, ház helynek, Péczelen, Budapest mellett sürgősen, buzáért eladó. Ugyazintén Balaton mellett is egy telek, Vár-utca 11. 6932

Ajánlat

Telefonok, villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, be rendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb napi árban beszerezhetők Földvárinal, Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 48

Debrecen város központján szeszfordéje Kül-sóvásártér 19. szám alatt átveszi a szőlőtörkelyt bármily mennyiségben 100 kilónként kétfőszáz koronájával beszállítással együtt. Pálffy Gábor üzemvezető. 56

Csapó utca 87. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2151

Egy szobás, konyhás utcai lakásom elcsérellem Budapesti hasonlóval. Morklyné, Baros utca 15. 6976

Gazdászok figyelmébe, eladó 42-es francia, erős, stépa box csizma Kovács Ferenc, Vigked-vő Mihály 58. 6935

Olcsó deszkának, a mely hídásnak igen alkalmas elcsérelném tűzfűrés, esetleg eladó. J. Szilágysági-ut. 17. utó 1. 6930

Különbejárati utcai

buorozott szoba, magános urnak kiadó. Magos-utca 15. 6952

Bérbeadó vagy feles-be 50 holdas tanyás birtok. Pataky, Csapó utca 19. 6950

Konyakos üvegeket, mindentéle nagyságba 20 koronáért vásárol darabonként. Szilágysági szeszereskedés, Csapó-utca 7. 6949

Pénzbeszedőnek, társ-nagy vagy hasonló állást, vidéken is azonnal elfoglalok. Késes-utca 18. Kiss. 6940

A központban egy szoba konyhás lakás megbeszélte körülmények szerint lelépéssel megkapható. Cim a kiadóban. 63

Kiadó utcai egy szoba, butorozva vagy a nélkül, Pacsirta-utca 46 szám alatt. 6921

Örökbe adnám szépen fejlett kéthónapos kis leányomat. Kom-lósi-ut 41. 6931

Csinosan butorozott szoba ellátással, egyetemi hallgató részére kiadó. Cim a kiadóba 6928

Hodót adok borért, vagy eladó bor vételhez társulnak, ptnca, hodó van. Péterfia 52. 6972

Butorozott szoba külön bejárattal kiadó. Hunyadi utca 15. sz. alatt 6927

Egy szobás, konyhás

utcai modern lakásom azonal átadom, aki butoraimat megveszi. — Cim a kiadóhivatalban 6971

Ellátásért butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 62

Pótoska írtást felelősséggel vállalok, poloskaszer kapható. Ná-nássy, Kossuth-utca 24

Kereset

Aranyat, ezüstöt, brilliánst, zálogcédulát — vesz. Meghívásra hához is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet. 6398

Veszek ólom és rézhulladékokat, Máthéi János, Csapó u. 24. 37

Kézbesítő asszonyt felvesz a kiadóhivatal Veszek mindentéle butorokat, diványokat madracokat, löszört, — afrikát Széchenyi utca 8. 6398

Géplakatos segéd és tanuló felvétetik — Arany János utca 37. Ehrenreichnál. 6613

Munkásleányok és gyári szolga, magas fizetéssel azonnal felvétetik. Telek-utca 100. 6582

Pénztáros kisasszony könyvelésben jártas, azonnal felvétetik. — Cim a kiadóban. 6871